
     Protokół  

                 z posiedzenia sesji Rady Gminy Wielgomłyny  z dnia  4 października 2017 roku  

 

Rozpoczęcie obrad   sesji.  

W dniu 04 października   2017 roku  o godz. 8;00  w sali posiedzeń Urzędu Gminy zgodnie z 

zaproszeniem.  

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś   zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 

1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2016 r poz. 446 z późn. zm.) 

Obradom przewodniczył: 

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś.  

 

     Punkt 1 

Otwarcie XXXIV sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku 

obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji Rady Gminy, powitał  

przybyłych na sesje: radnych i sołtysów,    Wójta Gminy Pana Bogdana Witaszczyka, 

Sekretarza Gminy Panią Bożenę Nowak, Skarbnika Gminy Panią Annę Jaguścik, Na podstawie 

listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W chwili 

otwarcia sesji obecnych było 14 radnych. Nieobecny  Pan Krzysztof Skraboń.  Lista obecności 

w załączeniu do protokołu.  

Do porządku obrad  zgodnego z zawiadomieniem Pan Wójt złożył wniosek o poszerzenie 

obrad o następujące punkty:  

1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/34/2017 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia  12 czerwca 2017 roku w sprawie przekazania dotacji z budżetu 

Gminy Wielgomłyny dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Wielgomłynach.  

2. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzajów, warunków i sposobu przyznawania  

świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli jednostek oświatowych prowadzonych 

przez  Gminę Wielgomłyny.  

 Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie poszerzenie porządku obrad. Za 

poszerzeniem było 14 radnych na 14 obecnych podczas głosowania.  

Przewodniczący Rady Gminy, wnioskował aby punkt o brzmieniu „Podjęcie uchwały w 

sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/34/2017 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia  12 czerwca 

2017 roku w sprawie przekazania dotacji z budżetu Gminy Wielgomłyny dla Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Wielgomłynach” umieścić w porządku obrad jako punkt 6.  

Za wnioskiem było 14 radnych na 14-tu obecnych podczas głosowania.  



3. Natomiast punkt o brzmieniu „Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzajów, 

warunków i sposobu przyznawania  świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli 

jednostek oświatowych prowadzonych przez  Gminę Wielgomłyny” jako punkt 7 

porządku obrad.  

Za wnioskiem Przewodniczącego Rady Gminy było 14 radnych na 14-tu obecnych 

podczas głosowania.  

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie XXXIV  sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku 
obrad.  

2. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu korzystania z placu zabaw dla dzieci w 
Karczowie gmina Wielgomłyny” 

3. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Czersk.  
4. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania dotacji z budżetu Gminy Wielgomłyny dla 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Krzętowie.  
5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego w 2017 

roku.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/34/2017 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia  12 czerwca 2017 roku w sprawie przekazania dotacji z budżetu 
Gminy Wielgomłyny dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Wielgomłynach. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzajów, warunków i sposobu przyznawania  
świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli jednostek oświatowych prowadzonych 
przez  Gminę Wielgomłyny.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Wielgomłyny 
na lata 2017-2030.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian  budżetu Gminy Wielgomłyny na 2017 rok.  
10. Przyjęcie protokołów z obrad sesji Rady Gminy: XXX sesji z dnia 12 czerwca, XXXI sesji z dnia 

14 czerwca, XXXII sesji z dnia 26 lipca  i XXXIII sesji z dnia 30 sierpnia 2017 roku.  
11. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
12. Zapytania i wnioski radnych 
13. Zamknięcie obrad  XXXIV sesji Rady Gminy.  

Odczytany porządek obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie.  
W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych został przyjęty  
odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy  porządek obrad.  
 
Zgodnie  z § 16 Statutu Gminy Wielgomłyny  ( uchwalony Uchwała Nr XXXVIII/53/2014 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 23 lipca 2014 roku opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Łódzkiego z dnia 28 listopada 2014 roku poz. 4279, 4280) Przewodniczący Rady Gminy prowadzi 
obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad. 
 

      Punkt 2  

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu korzystania z placu zabaw dla dzieci w 
Karczowie gmina Wielgomłyny” 

 

Na salę obrad przybył radny Pan Krzysztof Skraboń. Stan radnych 15-tu.  

Utworzony i wyposażony plac zabaw  przy byłej szkole w Karczowie czeka na otwarcie – 

poinformował Pan Wójt. Natomiast Sekretarz Gminy  przedstawiła regulamin korzystania z placu 



zabaw.  Taki regulamin  był opracowany również dla placu zabaw w Sokolej Górze. Odrębne 

regulaminy maja place zabaw usytuowane przy  trzech szkołach  podstawowych w: Wielgomłynach, 

Zagórzu i Krzętowie. Dyskusji nad  przedstawionym regulaminem nie było.  

Pani sołtys Karczowa zadeklarowała, że będzie nadzorować plac zabaw.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię komisji  wypracowaną na 

posiedzeniu w dniu 02 października 2017 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu korzystania z 

placu zabaw dla dzieci w Karczowie gmina Wielgomłyny” i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta  

Uchwała Nr XXXIV/60/2017 w sprawie przyjęcia „Regulaminu korzystania z placu zabaw dla dzieci 

w Karczowie gmina Wielgomłyny”.  Uchwała w załączeniu do protokołu.  

      Punkt 3  

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Czersk.  
 
W nocy z 11 na 12 sierpnia 2017 roku przez województwo miedzy innymi  pomorskie   przeszła 
potężna nawałnica, która  na swej drodze wyłamała drzewa  i pozbawiła dorobku  życia kilkaset 
rodzin. Odnotowano ogromne zniszczenia w gospodarstwach domowych i rolnych, pozrywane linie 
energetyczne. Nawałnica pociągnęła za sobą poważne straty materialne, a co najgorsze także ofiary 
śmiertelne i wielu rannych.  Rozmiar tragedii i strat jest  tak wielki, że poszkodowani nie są w stanie 
sami sobie poradzić. Jest zgoda członków dwóch  komisji Rady Gminy, aby na rzecz jednej ze 
zniszczonych gmin – Gminie Czersk przekazać z budżetu Gminy Wielgomłyny kwotę 5 tys. złotych  z 
przeznaczeniem na zasiłki celowe  dla poszkodowanych.  Dyskusji w tym punkcie nie było.  
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska odczytał pozytywną opinię w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Czersk. 
Opinia                              stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
Gminie Czersk i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania 15 głosami „za” w obecności 156 radnych podczas głosowania została 
podjęta Uchwała nr XXXIV/61/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Czersk. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
      Punkt 4 
 
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania dotacji z budżetu Gminy Wielgomłyny dla Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Krzętowie.  
 
Z udziałem finansowym  Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w wysokości 4.099,00 
złotych  przyznanym jednostce OSP w Krzętowie przez Komendanta Głównego  Państwowej Straży 
Pożarnej w Warszawie  zostaną zakupione aparaty powietrzne wraz z wyposażeniem.  Po stronie 
jednostki OSP  koszt zakupu stanowi kwotę 4800,00 zł. I właśnie taką kwotą   chcemy   wspomóc OSP 
Krzętów  podejmując uchwałę w tej sprawie  - wyjaśnił Pan Wójt.  
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad projektem uchwały.  Radni nie podjęli dyskusji.  



Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska  
Pan Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię  do projektu uchwały w sprawie przekazania 
dotacji z budżetu Gminy Wielgomłyny dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Krzętowie. Opinia w 
załączeniu do protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania dotacji z budżetu 
Gminy Wielgomłyny dla Ochotniczej Straży Pożarnej  w Krzętowie i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie  15 głosami „za” w obecności 15 radnych podczas głosowania 
została podjęta Uchwała Nr XXXIV/62/2017 w sprawie przekazania dotacji z budżetu Gminy 
Wielgomłyny dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Krzętowie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
      Punkt 5  
 
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego w 2017 roku.  
  

Budżet Gminy Wielgomłyny na 2017r. zamyka się deficytem w wysokości 1.699.162,40 zł, 

który w całości zostanie pokryty wolnymi środkami jako nadwyżka na rachunku bankowym z 

roku ubiegłego. 

Aby dochować równowagi budżetowej planowane dochody muszą być równe planowanym 

wydatkom i kwocie rozchodów planowanej na dany rok budżetowy. W związku z tym po 

wprowadzeniu wolnych środków, które zostały przeznaczone w znacznej mierze na realizację 

inwestycji, aby zachować równowagę budżetową  spłaty kredytów zostaną sfinansowane 

planowanym do zaciągnięcia kredytem  w kwocie 697.278,60 zł. Wkraczamy już w IV 

kwartał roku budżetowego i po części zaplanowane inwestycje zostały już wykonane i 

płatności wynikające z otrzymanych faktur zapłacone, bądź też podpisane są już umowy na 

realizację inwestycji, z terminem płatności właśnie w tym ostatnim kwartale. W roku 

bieżącym według harmonogramu spłat zapłaciliśmy już 650.000,00 zł. Pozostała kwota spłat 

ma terminy w miesiącach następnych. W związku z powyższym, żeby wywiązać się z 

płatności na inwestycje musimy podjąć Uchwałę na podstawie której rozpoczniemy procedurę 

zaciągnięcia zobowiązań w kwocie 697.278,60 zł. Kredyt był już planowany z chwilą 

uchwalania budżetu.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad projektem uchwały w sprawie 

zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego w 2017 roku. Radni nie podjęli dyskusji.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno- Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał  pozytywną opinię do projektu  

uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego w 2017 roku. Opinia 

stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 

bankowego długoterminowego w 2017 roku i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za’ w obecności 15 radnych została 

podjęta Uchwała nr XXXIV/63/2017 w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego 
długoterminowego w 2017 roku. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
  



     Punkt 6   

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/34/2017 Rady Gminy Wielgomłyny z 
dnia  12 czerwca 2017 roku w sprawie przekazania dotacji z budżetu Gminy Wielgomłyny 
dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Wielgomłynach. 
 
Samochód  dla jednostki OSP w Wielgomłynach  zostanie wykonany  przez Firmę z Kielc. 
Będzie to samochód marki IVECO. Pan Wójt  omówił  wyposażenie i parametry techniczne 
planowanego do zakupu samochody. Dane  te zostały zawarte  w specyfikacji określającej  
oczekiwania  i wymagania jednostki. Aby  zakup został zrealizowany z budżetu gminy musimy 
dołożyć kwotę 315 tys. złotych.    Ponieważ  Rada Gminy  już od dawna widzi potrzebę 
zakupu dla tej jednostki samochodu nie dyskutowano nad celowością podejmowanej 
uchwały.  
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie  
zmiany Uchwały Nr XXX/34/2017 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia  12 czerwca 2017 roku w 
sprawie przekazania dotacji z budżetu Gminy Wielgomłyny dla Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Wielgomłynach wypracowaną na posiedzeniu komisji w dniu 02 października 2017 roku.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał  projekt uchwały i poddał  pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie  15 głosami „za” w obecności 15 radnych została 
podjęta Uchwała nr XXXIV/64/2017 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/34/2017 Rady 
Gminy Wielgomłyny z dnia  12 czerwca 2017 roku w sprawie przekazania dotacji z budżetu 
Gminy Wielgomłyny dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Wielgomłynach. Uchwała stanowi 
załącznik do protokołu.  
     Punkt 7  
Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzajów, warunków i sposobu przyznawania  
świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli jednostek oświatowych prowadzonych 
przez  Gminę Wielgomłyny.  
 
Projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów, warunków i sposobu przyznawania  
świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli jednostek oświatowych prowadzonych przez  
Gminę Wielgomłyny uzyskał  pozytywna opinie:  Związku Nauczycielstwa Polskiego  i 
Międzyszkolnej Komisji Oświaty NSZZ „Solidarność” Powiatu Radomszczańskiego. Opinie 
stanowią załącznik do protokołu.  Sekretarz gminy szczegółowo omówiła  sposób i warunki 
przyznawania świadczeń pomocy zdrowotnej  nauczycielom czynnym oraz emerytom i 
rencistom, co gwarantuje tej grupie zawodowej  karta nauczyciela.  
Zapytań w tym punkcie nie było.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów, 
warunków i sposobu przyznawania  świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli jednostek 
oświatowych prowadzonych przez  Gminę Wielgomłyny i poddał pod głosowanie:  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych podczas 
głosowania została podjęta Uchwała Nr XXXIV/65/2017 w sprawie określenia rodzajów, 
warunków i sposobu przyznawania  świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli 
jednostek oświatowych prowadzonych przez  Gminę Wielgomłyny. Uchwała stanowi 
załącznik do protokołu.  



 
      Punkt 8  
Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Wielgomłyny na 
lata 2017-2030.  
 
Projekty uchwał o zmianach w Wieloletniej Prognozie Finansowej i  jednocześnie zmianach  w 
budżecie omówiła Skarbnik Gminy Pani Anna Jaguścik.  Zmiany dotyczyły:  
 

Zmniejszenia planu dochodów o kwotę 284.900,00 zł. 

Na zmiany w planie dochodów składają się zmniejszenia w kwocie 300.000,00 zł oraz 

zwiększenia w kwocie 15.100,00 zł.  

Zwiększenie dotyczy przyznanych środków finansowych z firmy ubezpieczeniowej z tytułu 

wypłaconego odszkodowania za szkody spowodowane deszczami nawalnymi. Łącznie 

stanowi to kwotę 9.100,00 zł, a mianowicie: 

- zwiększamy o kwotę 2.000,00 zł (dotyczy odszkodowania dla UG w Wielgomłynach) 

- zwiększamy o kwotę 2.550,00 zł (dotyczy wypłaty odszkodowania dla PSP w Krzętowie) 

- zwiększamy o kwotę 4.550,00 zł (dotyczy wypłaty odszkodowania dla Publicznego 

Gimnazjum w Wielgomłynach). 

Ponadto zwiększenie w wysokości 6.000,00 zł dotyczy dobrowolnej wpłaty Rady Rodziców z 

Publicznej Szkoły Podstawowej w Zagórzu ze szczególnym przeznaczeniem na zakup pomocy 

dydaktycznych. 

Zmniejszenie dotyczy zniesienia planu dochodów pochodzących ze sprzedaży majątku gminy 

w kwocie 300.000,00 zł. Zaplanowana sprzedaż dotyczyła nieruchomości po byłym GS przy 

ul. Polnej w Wielgomłynach. Pomimo poczynionych działań w kierunku ogłoszenia tej 

nieruchomości do sprzedaży (ogłoszenia w prasie, na stronie internetowej, baner 

wywieszony na ogrodzeniu nieruchomości i inne) nie zgłosił się chętny do zakupu. Ponieważ 

jest już IV kwartał bieżącego roku budżetowego więc chcielibyśmy te plany uporządkować 

według tych, które są możliwe jeszcze do uzyskania. Tak więc dochody ze sprzedaży majątku 

w bieżącym roku zmniejszamy i ich realizację planujemy na nowo  wykonać w roku 

następnym.  

– Gospodarka mieszkaniowa zmniejszamy o kwotę 300.000,00 zł  

 z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego 

nieruchomości zmniejszamy o kwotę 300.000,00 zł. 

 

Plan wydatków zmniejszamy o kwotę 253.900,00 zł 

Zwiększenie w wysokości 9.100,00 zł dotyczy wydatków bieżących związanych z usunięciem 

szkód powstałych w budynku UG, w budynku Publicznej Szkoły Podstawowej w Krzętowie i w 

budynku Publicznego Gimnazjum w Wielgomłynach. 

Kolejne zmiany dotyczą przesunięcia środków finansowych w celu zabezpieczenia na 

wykonanie bieżących remontów dachów na budynkach, dla których remont jest konieczny, 

czyli nad łącznikiem w Publicznym Gimnazjum w Wielgomłynach, na II budynku Urzędu 

Gminy oraz na budynku SKR przy ul. Krzętowskiej.  



-Gospodarka mieszkaniowa zwiększamy o kwotę 25.000,00 zł dotyczy zakupu usług 

remontowych na  kwotę 25.000,00 zł (dotyczy budynku SKR przy ul. Krzętowskiej). 

 

 - Administracja publiczna zwiększamy o kwotę 5.000,00 zł dotyczy  zakupu usług 

remontowych zwiększamy o kwotę 5.000,00 zł (dotyczy II budynku UG). 

 

 – Oświata i wychowanie zwiększamy o kwotę 20.000,00 zł dotyczy zakupu usług 

remontowych zwiększamy o kwotę 20.000,00 zł (dotyczy łącznika przy Publicznym 

Gimnazjum w Wielgomłynach). 

 

Łącznie niezbędna kwota środków finansowych na wykonanie w/w prac wynosi 50.000,00 zł i 

proponujemy przesunąć z działu 900, gdzie zostały zabezpieczone środki na usuwanie 

azbestu z terenu naszej gminy. Zadanie to nie będzie realizowane w bieżącym roku ze 

względu na ograniczony dostęp do środków finansowych z WFOŚiGW, przy współudziale 

którego zadanie to byłoby realizowane. Tak więc: 

 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zmniejszamy o kwotę 50.000,00 zł. 

3.  

– Pomoc społeczna zwiększamy o kwotę 5.000,00 zł 

– Usuwanie skutków klęsk żywiołowych zwiększamy o kwotę 5.000,00 zł jest to dotacja  

celowa na pomoc finansową udzieloną między jednostkami samorządu terytorialnego na 

dofinansowanie własnych zadań bieżących. 

 

– Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zmniejszamy o kwotę 5.000,00 zł – 

Oświetlenie ulic, placów i dróg zmniejszamy o kwotę 5.000,00 zł. 

W/w przesunięcie dotyczy zabezpieczenia środków finansowych, które zostaną przeznaczone 

jako dotacja celowa na pomoc finansową dla Gminy Czersk. Z przedstawionego przez Gminę 

Czersk projektu umowy ściśle wynika, że środki w kwocie 5.000,00 zł zostaną przeznaczone 

na wypłatę zasiłków celowych dla mieszkańców tej gminy poszkodowanych podczas 

huraganu w dniach z 11 na 12 sierpnia 2017 r. 

 – Oświata i wychowanie zwiększamy o kwotę 16.000,00 zł. 

Środki w wysokości 16.000,00 zł pochodzą z wolnych środków jako nadwyżka na rachunku 

bankowym z roku ubiegłego. W/w przesunięcie dotyczy zabezpieczenia środków 

finansowych, które zostaną przeznaczone na wykonanie usługi remontowej związanej z 

wymianą okien w budynku PSP w Krzętowie. Dokładnie okna wraz z parapetami zostaną 

wymienione na dolnym korytarzu i w bibliotece. Jest to 13 szt. okien. Ponadto w ramach tej 

usługi zostaną również wymienione drzwi do świetlicy.    

 – Szkoły podstawowe zwiększamy o kwotę 6.000,00 zł zakup środków dydaktycznych i 

książek zwiększamy o kwotę 6.000,00 zł 

Zwiększenie dotyczy zabezpieczenia środków finansowych, które pochodzą z wpłaty Rady 

Rodziców z Publicznej Szkoły Podstawowej w Zagórzu na zakup pomocy dydaktycznych, a 

konkretnie na zakup sprzętu komputerowego do pracowni informatycznej. Zaplanowano 

zakup 11 szt. komputerów i 1 monitora. 



 

 

 

 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa. Ochotnicze straże pożarne dotacja 

celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji 

pozostałym jednostkom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych  zwiększamy o 

kwotę 300,00 zł. 

Zmiana dotyczy przesunięcia środków finansowych z przeznaczeniem na udzielenie dotacji 

dla jednostki OSP w Krzętowie. Kwota ta zostanie przeznaczona na zakup 2 szt. aparatów 

powietrznych wraz z wyposażeniem. Całkowity koszt zakupu wynosi 8.900,00 zł z tego 

4.099,00 zł stanowi dopłata z Państwowej Straży Pożarnej, natomiast kwota  4.799,00 zł – 

dotacja z budżetu Gminy. Aparaty te posłużą strażakom jako ochrona przed wdychaniem 

szkodliwych dla organizmu gazów pożarowych, dymów, par i mgieł. 

 – Transport i łączność. 

Zmiany dotyczą przesunięcia środków finansowych w wysokości 5.500,00 zł pochodzących z 

zadania już zrealizowanego pn. „Przebudowa drogi dojazdowej Pratkowice  – Sokola Góra”, 

w celu zabezpieczenia na zadanie pn. „Budowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych na 

odcinku ul. Krzętowska – ul. Ogrodowa”. Zostaną one przeznaczone na prace związane z 

podziałem działki i przeklasyfikowaniem gruntu rolnego na drogę. 

 –Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zwiększamy o kwotę 15.000,00 zł.– 

Ochotnicze straże pożarne zwiększamy o kwotę 15.000,00 zł 

Zwiększenie dotyczy zabezpieczenia środków finansowych na dofinansowanie do zakupu 

samochodu bojowego typu średniego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Wielgomłynach. W 

chwili obecnej jednostka OSP zebrała kwotę 735.000,00 zł (dotacja z budżetu Gminy – 

300.000,00 zł, Państwowa Straż Pożarna – 175.000,00 zł, WFOŚiGW – 250.000,00 zł, środki 

własne jednostki 10.000,00 zł). W wyniku  ogłoszonego postępowania przetargowego 

wpłynęła jedna oferta na kwotę 750.300,00 zł. Brakującą kwotę stanowi  15.300,00 zł, aby 

była możliwość podpisania umowy. W związku z powyższym proponujemy zwiększyć dotację 

z budżetu Gminy o kwotę 15.000,00 zł, natomiast 300,00 zł jednostka pokryje ze środków 

własnych. Zabezpieczona kwota pochodzi z wolnych środków jako nadwyżki na rachunku 

bankowym. 

 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zmniejszamy o kwotę 300.000,00 zł 

Zmiana ta ma związek ze zmniejszeniem planu dochodów majątkowych 

pochodzących ze sprzedaży mienia i dotyczy zmniejszenia w planie wydatków majątkowych 

zadania pn.: „Słoneczna energia dla Gminy Wielgomłyny”, które to nie będzie realizowane w 

bieżącym roku. W bieżącym roku złożyliśmy wniosek o dofinansowanie w ramach działania 

„Odnawialne źródła energii” do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa 

Łódzkiego na lata 2014-2020. Termin rozpatrzenia wniosków wstępnie był ustalony w II 

półroczu 2017r. W tej chwili został przesunięty na początek roku następnego. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię do projektu zmian Wieloletniej 



Prognozy Finansowej wypracowaną na posiedzeniu w dniu 2 października 2017 roku. Opinia stanowi 
załącznik do protokołu.  
Dyskusji w tym, punkcie nie było.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał  projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie  15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała nr XXXIV/66/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Wielgomłyny na lata 2017 – 2030. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 9  
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2017 rok.  
 
Zmiany w budżecie zostały omówione przez Panią skarbnik w trakcie realizacji punkt 8 porządku 
obrad.  
Przewodniczący Rady gminy poprosił o dyskusje nad zmianami w budżecie. Radni nie podjęli dyskusji.  
Przewodniczący komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pan  Krzysztof Skraboń przedstawił  pozytywną opinię do projektu zmian w budżecie. 
Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał  projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny 
na 2017 rok i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych podczas głosowania 
została podjęta Uchwała nr XXXIV/67/2017 w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2017 
rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 10  
Przyjęcie protokołów z obrad sesji Rady Gminy: XXX sesji z dnia 12 czerwca, XXXI sesji z dnia 14 
czerwca, XXXII sesji z dnia 26 lipca  i XXXIII sesji z dnia 30 sierpnia 2017 roku.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści wyłożonych  protokołów  z obrad sesji 
Rady Gminy z dnia 12 czerwca 2017 roku, z dnia 14 czerwca 2017 roku, 26 lipca 2017 roku i 30 
sierpnia 2017 roku. 
Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści wyżej wymienionych  protokołów.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie w/w protokoły.   
 
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych został przyjęty 
protokół z XXX sesji Rady Gminy z dnia 12 czerwca  2017 roku.  
Również jednogłośnie  15 głosami został przyjęty protokół z obrad XXXI sesji Rady Gminy z dnia 14 
czerwca 2017 roku.  
Protokół  z obrad XXXII sesji z dnia 26 lipca 2017 roku  został przyjęty jednogłośnie 15 głosami „za’ 
w obecności 15 radnych podczas głosowania.  
15 głosami „za” w obecności 15 radnych został przyjęty protokół z obrad XXXIII sesji  Rady Gminy z 
dnia 30 sierpnia 2017 roku.  
 
     Punkt 11. 
 
Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
 
Pan Wójt poinformował: 

- o rozpoczętej przez wykonawcę  budowie świetlicy w Niedośpielinie,  



- poinformował o złożonych wnioskach do Leadera na świetlice Karczów i Pratkowice i 

czekamy na decyzje Urzędu Marszałkowskiego. 

- czekamy również na decyzje w sprawie projektu „ Słoneczna Energia „ do którego zgłosiło 

akces około 60 rodzin z terenu naszej gminy. Projekt ten  jest w partnerstwie z Gminą 

Przedbórz i Żytno.  

- ponieważ nastąpił okresowo ( przed zimą)  wyjątkowo wysoki wzrost cen inwestycji  

drogowych, przetarg na drogi m. in na Karczów zostanie ogłoszony dopiero na przełomie 

2017/2018 roku.  

W dalszej części tego punku  obecni wysłuchali założeń projektu do Budżetu Obywatelskiego 

Województwa Łódzkiego  przewidującego ultramaraton kajakowo-rowerowo-biegowy na 

trasie 220 km  biegnącej między , innymi  przez teren naszej gminy.  Projekt wymaga 2,5 tys 

głosów  poparcia mieszkańców. Twórcy projektu  (mieszkańcy Radomska) rozdali ankiety 

wśród  radnych i sołtysów prosząc o poparcie  mieszkańców gminy.  Koszt projektu to 27.300 

złotych i  będzie on  promował  walory turystyczne naszej gminy. 

Więcej spraw nie poruszono.  

     Punkt 12  

Zapytania i wnioski radnych.  
 
Radni nie zgłosili żadnych wniosków. 
 
     Punkt 13  
 
Zamknięcie obrad  XXXIV sesji Rady Gminy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy dziękując za aktywny udział  w obradach zamknął posiedzenie  

XXXIV sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  

 

 

       Przewodniczący Rady Gminy  

 

                   Stanisław  Łoś  

 

Protokołowała:  

 

Anna Jędrzejczyk  

 

 



 


